

Vívó Híradó

A MAGYAR VÍVÓSZÖVETSÉG HIVATALOS LAPJA

1959. január hó

VII. évfolyam 1. szám

Budapest-Wroclaw városok közötti ifjúsági csapatmérkőzés

Dicséretreméltó kezdeményezés volt a Budapesti Vívó Szövetség részéről ennek a találkozónak létrehozása. Mégpedig főképpen azért, mert alkalmat adott fiataljainknak nemzetközi légkörben való versenyzésre. A mérkőzésre kiálló csapatok tagjai közül a legtöbben még nemzetközi versenyen nem szerepeltek és ez megmutatkozott vívásukon is. Sajnos a verseny színvonala nem ütötte meg azt a mértéket amelyet remélni lehetett. Ennek a szakértők körében mutatkozó megállapításnak ellentmondani látszik a női törözők és kardozók által kivívott 12:4 arányú fölényes győzelem, saját magunkat áltatnánk azonban, ha csak az eredményt regisztrálnánk és nem mérlegelnénk azt, ahogyan az létrejött. Állapítsuk meg előljáróban, hogy az itt járt lengyel fiatalok, - habár azonosok a lengyel 21 éves aluli ifjúsági válogatottnal - a párbajtőr csapatot kivéve, nem tettek bizonyosságot magas színvonalú vívótudásról. Akcióikban csillogtattak ugyan néhány vívóerényt, így például gyorsaságukat, mellyel nem egyszer sikerült meglepni magyar ellenfeleiket, viszont keveset láttunk tőlük átgondolt második szándéku támadásokat és taktikai képzettséget bizonyító akciókat.

A magyar fiatalok - mondhatnánk kivétel nélkül - formán aluli teljesítményt nyújtottak. Különösen feltűnő volt ez kardozóink és törvívók vonalán, akiktől hazai versenyeken már sokkálta színvonalasabb vívást láthattunk, ezért nem írhatjuk csak a nemzetközi rutinhiány számlájára ezuttali gyenge szereplésüket. Annál is inkább, mert azok sem voltak különbek társainkál, akik már több külföldi nemzetközi versenyen vettek részt. Külön lapra tartozik ifjúsági párbajtörözőink nyugtalanító, gyenge szereplése. Nem vártunk párbajtörben csapat-győzelmet, az elmúlt évi világ bajnokságokon ebben a fegyverben elszenvedett sorozatos vereségek nem jogosítottak derülítésre. De eredményesebb helytállásra igen. Ezen a vonalon nagy a lemaradás, sürgős és sok a tennivalója az illetékeseknek. Valahogy ez a fegyvernem mindig mostohatestvér volt a többi között. Most, hogy válogatott párbajtőr csapatunk a nemzetközi élvonalban az előkelő második helyet birtokolja, több megértést és támogatást érdemelnének ennek a fegyvernemnek üzöi. Az utánpótlás nevelésének kérdése itt annál sürgetőbb, mert nagy csapatunk 2-3 erőssége koruknál fogva rövidesen visszavonulásra fognak kényszerülni. Ha nem gondoskodunk határozottabban utánpótlásról, egész párbajtörvívásunk oly sok reményekre jogosító fejlődését kockáztatjuk. A hiányokat abban látjuk elsősorban, hogy párbajtörvívóinknak kevesebb versenyzési lehetőséget biztosítanak, mint bármely más fegyvernem versenyzőinek. Vonatkozik az élvonalbeliekre és alsóbb osztályukra, hazai és nemzetközi vonalon egyaránt.

Ha a MVSZ. 1959. évi versenynaptárát vizsgáljuk, fővárosi szakosztályaink az év első negyedében három II. oszt. és három III. oszt. párbajtőr versenyt rendeznek, ezután év végéig több semmi. Kérdjük hol szerezzenek verseny utánt épező fiataljaink, ha még itthon sincs versenyzési lehetőségük. Továbbmenően kevés ebben a fegyvernemben a szakosított edzőnk. Az a 3-4 párbajtöröző akikkel rendelkezünk az élvonalbeli és öttusázók edzésére is édes-kevés, ennél fogva nem jut ideje az utánpótlás nevelésére. Ezen is némi anyagi áldozattal változtatni lehetne. Ha már annyi kiváló mestert exportálunk külföldre, gondoljunk egyszer importra is. Szerződtessünk - ha csak egy évadra is, - egy neves olasz vagy francia épé mestert, aki délutánoként versenyzőink, délelőttöként edzőink továbbképzésével, hasznos szolgálatára lenne ennek a fegyvernemnek.

Visszatérve a magyar-lengyel ifjúsági mérkőzés méltatására, meg kell állapítanunk, hogy a versenyt a Budapesti Vívó Szövetség kipróbált rendezőgárdája elismerésre méltón, jól bonyolította le. Általános vélemény szerint helyesebb lett volna az első napi két törverseny helyett - mely kissé egyhanguvá tette ezt a versenynapot - az egyik törzszámot a párbajtörrel megcserélni. Keveseltük továbbá a hírverést, mely a versenyt megelőzte. Ha hetekkel korábban propagálta volna a szövetség ezt a találkozót, sokkal többen jelentek volna meg a Sportcsarnok felátóin.

A sportinduló hangjaira felvonuló csapatokat nagy tapsal fogadta a nézőközönség. Papp Bertalan szövetségi kapitány vezette a magyar versenyzőket, a lengyel csapat edzőjük vezetése mellett sorakozott fel. Ezt követően Szabó Pál a Budapesti Vívó Szövetség elnöke üdvözölte lengyel vendégeinket, hangoztatva a hagyományos lengyel-magyar barátságot, mely a sportban is megnyilvánul, mint minden más vonatkozásban. Reményének adott kifejezést, hogy az ifjúsági csapatok mérkőzését, számos vívótalálko-

zó fogja követni, melynek eredményeképp mindkét nemzet versenyzői barátságos és lovagias küzdelemben fogják tudásukat gyarapítani.

Szabó Pál megnyitó beszédére Przesdziecki Zbigniew a lengyel küldöttség vezetője válaszolt, megköszönve azt a benső baráti fogadtatást, melyben megérkezésük óta elhalmozták mindannyiukat. Meggyőződése szerint ez a találkozó a két szövetség közötti baráti kapcsolatok további javulásához fog hozzájárulni.

Ezután került sor a csapatok mérkőzésére. A mérkőzéseket felváltva lengyel és magyar elnök vezette.

Elsőnek leányaink léptek pástra. Ellenfeleik a világbajnok huga - Pawlowska - kivételével igen gyengének bizonyultak, amiben része volt annak a sajnálatos balesetnek, ami a lengyel csapat két tagját az előző napi edzésen a Honvéd tereben érte, ahol ők is áldozatul estek a csuszós padlónak. A mieink vívására sem lehettünk büszkék. Pengevezetés, hegybiztonság tekintetében sok kívánni valót észleltünk. Sok volt a csapkodás. Ürvedetes volt viszont a magyar leányok lelkes küzdőképessége. Főként ennek köszönhették győzelmüket. Ifjúsági bajnoknők Plazzeriano néha csillogtatta tudását és robbanékony akciával szerezte a találatokat. Feltétlenül jó eredménynek számít, hogy Pawlowskát kemény küzdelemben legyőzte. Csapatunk második legjobbjának Szabó Éva bizonyult. Megdöbbentő jelenség volt azonban, hogy utolsó mérkőzését Pawlowskával szemben 3:0-ról veszítette el. Szalontay és Horváth Éva elfogódottan, de jól küzdöttek. A lengyel leányok közül egyedül Pawlowska nevével fogunk majd még gyakran találkozni a nemzetközi versenyeken. A többi még igen kezdetleges fokon áll. Végeredményben a mieink 12:4 arányban győztek. Az egyes győzelmek a következőképpen oszlottak meg: Plazzeriano 4, Szabó É. és Szalontay 3-3, Horváth É. 2, illetőleg Pawlowska 3, Wojczuk 1 Cymerman és Skrobot 0. A mérkőzéseket Przesdziecki és Torday vezették.

Férfi törözőinknek a lengyel fiuk igen komoly ellenfeleknek bizonyultak. A heves küzdelmet 8:8 győzelemarámnyal, négy találattal a mieink nyerték. Ebben a számban a küzdelem sokkal színvonalasabb volt, mint a nőknél. Csapatunk legjobb embere Nyomárkai volt. Kamuti László ezuttal nem mutatta igazi tudását. Formája ingadozott. Szabó S. jól vívott. Rósa nem volt kielégítő. Javára kell azonban írni, hogy a döntő pillanatban vesztesre álló mérkőzés sorsát meg tudta fordítani. Győzelmünket csak annak köszönhetjük, hogy a lengyelek negyedik embere teljesen csődöt mondott. A mezőny legjobb embere Wojda volt, a-i minden ellenfelét biztosan verte, második emberük Kunze is jól viv. Csak Nyomárkaitól szenvedett vereséget. A többi kettő nem számított. A győzelmek megoszlása a következő: Nyomárkai 3, Kamuti L. és Szabó S. 2-2, Rósa 1, illetőleg Wojda 4, Kunze 3, Parulsky 1, Rozycki 0. A mérkőzéseket Przesdziecki és Sákóvits vezették.

A második napon a párbajtörözők mérték össze erejüket. Ez a mérkőzés nemcsak a súlyos vereség, hanem a látottak miatt is elszomorító volt. A mieinktől alig láttunk egy két egészséges akciót. A lengyel csapat két legjobbja Wojciechowsky és Wronski kényük-kezdük szerint játszottak a mieinkkel. A másik kettő is jobb volt, mint a mi csapatunk átlaga. Ezzel a tudással fiatal párbajtörözőink még nem jelenhetnek meg nemzetközi viadalon. Egyedül Keserű vívása nem keltett csalódást. Végeredmény 12:4 a Wroclav javára. Wojciechowsky és Wronski valamennyi mérkőzését megnyerte, Zielinski és Sanetra 2-2 győzelmet aratott. Keserű 2, Práda és Móna 1-1 mérkőzést nyert, míg Mujzer minden mérkőzését elvesztette. A mérkőzéseket felváltva dr. Boros és Palócz Gy. vezették.

Kardvívóink kárpótoltak ugyan a párbajtörözők súlyos vereségéért, de Bakonyi kivételével velük sem lehettünk teljesen megelégedve. Ez elsősorban a viselkedésükre vonatkozik. Komoly nemzetközi sikereket fiataljainktól nem várhatunk addig, amíg ilyen félvállról veszik a küzdelmet és a biztos győzelem önteltetésével állanak ki. A komoly versenyfelkészülésnek egyik legfőbb eleme az ellenfél megbecsülése. Olyan szakadt, piszkos sisakban nem lehet nemzetközi versenyen pástra lépni, mint azt egyik ifjú bajnokunk tette. A találatokért pedig az ellenféllel kell megküzdeni, nem pedig a versenybíróstól színészi pózokkal és sisak lekapkodásokkal kierőszakolni. Az olaszoktól egymást tanulhatunk, de az nem a színészi, fegyelmetlen magatartás. A lengyel csapatnak egyetlen komolyan számottevő tagja Wojda volt, akit csak Bakonyi tudott legyőzni, a többiek - Glowacki kivételével - egyetlen győzelmet sem arattak és minden mérkőzésükön, kemény küzdelem után alulmaradtak a mieink nagyobb rutinjával szemben. Bakonyi könnyen nyerte mindegyik mérkőzését. Kovács Attila és Meszéná 3-3 győzelmet aratott, de győzelmek nem voltak meggyőzőek. Mayer 2 győzelmével megfelelt a várakozásnak. A mérkőzéseket felváltva Kárpáti és Przesdziecki vezették.

Mindent egybevetve ez a verseny igen tamulságos volt számunkra és azt mutatta, hogy fiatal vívónemzedékünknek nagy szüksége van arra, hogy ilyen nemzetközi viadatok légkörében megedzdődjék.

Gábor József - Dr. Cziffra András

0-0-0-0-0-0-0-0-0

BARCZA FERENC EMLÉKVERSENY

Méltán szolgálta az OSC. által gondosan megrendezett kard verseny a legutóbb repülőcserencsétlenség következtében, fiatalon tragikus halált halt szakosztályvezetőjének emlékét.

Az OSC. vívószakosztálya vándordíjat alapított, mely sorrend nélküli háromszori győzelemhez kötötte a vándordíj végleges elnyerését. A kiírás lehetővé teszi, minden 21 éven aluli minősített versenyzőnek a versenyen való részvételt. Főiskolások a diploma megszerzése után még 2 éven át jogosultak az indulásra. A versenyre benevezett kardozó ifjúságnak színe-java, csupán Horváth Zoltán, Kardos Ferenc, Ba-

konyi Péter és Lotz Károly távolmaradását kell sajnálattal regisztrálnunk. Az esélyes Mendelényi Tamást az első selejtező mérkőzése folyamán egy flestámadás alkalmával a Honvéd terem sikos padlózatán sajnálatos baleset érte, ennek folytán nem vehetett részt a további küzdelemben.

Verseny beindításkor 35 vívó sorakozott fel, akik előtt a verseny létrehozója és érdemes főrendezője Sárosy Antal emlékeződéssel jellemezte Barcza Ferenc hervadhatatlan érdemeit.

A verseny első részét körvívás rendszerben bonyolították le. Az állva maradt 16 vívó a délutáni döntőt kieséses rendszerben vívta le, színvonalas, izgalmas küzdelemben. A nagyszámu nézőközönség sorában helyet foglalt Barcza Ferenc özvegye és szöke fürtű fiacskája, rokonsága, valamint a Kínai Nagykövetség négytagú küldöttsége. A verseny példamutató rendezéséről már megemlékeztünk, elismerés illeti a Dr. Torday Lajos és Szabó Pál főbírák irányításával közreműködő versenybírákat a mérkőzések valós levezetéséért, nemkülönben a versenyzőket az egész verseny folyamán tanusított sportszerű és lovagias magatartásukért.

Az OSC. versenyzői láthatóan nagy akarással és összpontosítással küzdöttek, szeretett Barcza Feri barátjuk emlékére alapított vándordíjért folyó vetélkedésben és örömlük határtalan volt amikor az első két helyen Dr. Szerencsés József és Demeter Károly végeztek.

A szokatlannal gazdagon dotált verseny ezüst serleg vándordíját, plakettjeit és tiszteletdíjait Barcza Ferenc özvegye osztotta ki a győzteseknek. Dr. Szerencsés József, Csérgő János Kohó és Gépipari Miniszter ezüst serleg tisztelet díját, a II.ik helyezetti Demeter Károly a Kínai Népköztársaság Nagykövetsége által felajánlott porcelán lányalakot, a III.ik Pézsa Tibor a KSM. Szakszervezeti Bizottság Herendi porcelán vívósobráját, a IV.ik Kovács Attila a Koreai Köztársaság Nagykövetsége ezüst intarziás iparművészeti díszdobozát nyerte. A nyolcas döntő minden résztvevője OSC. plakett díjazásban is részesült. A további helyezések: V. Meszéna /Vasas/ VI. Enyedy /V. Meteor/ VII. Rostás /V. Meteor/ VIII. Mayer /Vasas/.

Meg kell említenünk, hogy Mendelényin kívül még Stanzel is elcsuszott a Honvéd terem csuszós padlóján és ugyancsak kisebb izomhuzódást szenvedett. Annál befektetés után lehetne ennek a teremnek a vívók testi épségét nem veszélyeztető padlózata.

0-0-0-0-0-0-0-0-0-0

KÖSZÖNJÜK...

A "Barcza emlékverseny" döntőjében történt.

Két élvonalbeli fiatal vívónk mérkőzött az első helyért. Nagy volt a tét, hiszen nemcsak azt döntötte el a 8 nyert találatra menő küzdelem, hogy ki nyeri meg ezt az I. osztályú kardversenyt, hanem a győztes hatalmas ezüstkuipa díjazásban részesült és még ezen felül szebbnél-szebb tiszteletdíjak között válogathatott. Tehát érdemes volt "rámenni", és a fiatalok "haraptak" is.

Nos ebben a döntő asszóban csodálatos dolgok lehettek a nézők szemtanúi: a két versenyző minden öt ért találatot bemondtá. A sportszerűségnek, a vívó- becsületnek olyan példáját szolgáltatottak ezzel, amire még az idősebb versenyzők is eddig kézlegyintéssel feleltek: ma már elképzelhetetlen.

Köszönjük nektek, Szerencsés Jóska és Demeter Karcsi, hogy bebizonyítottátok: igen is, a mai fiatal vívónemzedék berkeiben sem lehetetlen az, hogy a verseny túlfutott légkörében is vívóbecsülettel bemonadják a kapott találatokat. Igenis elképzelhető az, hogy minden győzelemnél többet ér a sportszerűség, elképzelhető az, hogy fiataljaink e téren is nyomdokaiba kívánunk lépni nagynevű elődeiknek.

Reméljük, a fenti példa ragadós lesz s a jövőben mind gyakrabban lehetünk tanúi döntő találatoknál ennek a szívet-lelket gyönyörködtető kifejezésnek: "Tus nálam!"

Egy néző

0-0-0-0-0-0-0-0-0-0

Magyar állami edző Nyugat-Németországban

Dunay Pál párbajtőr Európa bajnokunk, akit állami edzőként szerződtetett a Nyugatnémet Vívószövetség, kéntheti szabadságát családja körében töltötte. Felkerestük Dunay Pált és megkértük számoljon be kinti tevékenységéről. Elbeszéléséből örömmel értesültünk arról, mennyire megbeesülik a németek a magyar szakember tevékenységét.

Dunay eredeti szerződése 1959 VII.31.-ig szólt, de a német szövetség máris meghosszabbította hatályát 1960-ig a római olimpia időpontjáig. Rómában az MDK. és NSZK. közös csapatot indít, melyre Dunay javaslata alapján már a közeljövőben összeállítják az olimpiai válogatott keretet. Mind a négy versenyben indítanak csapatot és az olimpia előtt megrendezendő egyetlen válogatóversenyen az első hat helyen végzett vívó fogja képviselni a német színeket Olaszországban.

Dunay Pál elmondotta, hogy munkaköre hatalmas területre terjed ki. Központilag Westfahlban dolgozik és Soest, Dortmund s Iserlohn városokban felváltva tart edzéseket. Állami edzői minőségében 14 tartomány vívói és edzői felügyeletét látja el. A Münster-i egyetemen pedig szabálymagyarázó és versenybíróképző tanfolyamot tart.

Miként a fentiekből látható Nyugatnémetországban, német alapossággal és tervszerűséggel folyik a vívőképzés minden vonalon.

Dunay a továbbiakban hálával emlékezett meg az MTSH. elnöksége hathatós támogatásáról és a német vívósövetség vezetőinek segítőkészségéről, melyet vele szemben tanusítanak. Miután a nagy távolságokat jelentő utazgatások időtrabló és fárasztó voltát enyhíteni kívánták, - hiszen havonta több mint 3000 km. utat kell megtennie - gépkocsit vásároltak számára.

A Budapesten lebonyolításra kerülő világbajnokságra a német vívókat hosszabb táborozáson fogják felkészíteni. A férfitőrözőket Loesert osztrák vívóbajnok, a kardozókat a már évtizedek óta Németországban edzősködő Csizmadia vívómester, a párbajtőrözőket és nőitőrözőket maga Dunay Pál fogja előkészíteni.

G.J.

TOLL és TÖR

A kardcsapatbajnokság margójára

- Levél a Szerkesztőhöz -

Egy olvasónk írja:

"Mindég izléssel, mindég nevelő céllal és mindég magyarul " így olvastuk első megjelenésekor a "Toll és Tör" hármas hitvallását.

Ez egy novemberben volt.

És már decemberben, a kardcsapatbajnokság döntőjén, módjában volt vizsgálni a téziseknek.

Hamarább mint vártuk - és gyengébben mint szeretnénk volna.

A V.Meteor-Honvéd mérkőzésén történt.

Hely: a Vasas Pasaréti uti tornaterme, idő: du. 5 óra.

Jelen vannak: a világ, olimpiai, magyar vívóbajnokok, döntőbe jutott csapatok és más vívók, különböző koru és nemű nézők, részben mint szurkolók. és a vívósport egyéb szenvedélyes barátai. Egy nagyhatalom diplomájától kezdve - Előrelépés-Szurás-Pistikáig - mint nézők. Igen! Részben a kirendelt zsűritagok is.

"Részben", mert az 5 órai kezdetkor kirendelt versenybírák nem jelentek meg kellő számmal és nem volt a zsűrinek megfelelő elnöke sem.

Ez a következő kényszermegállapodáshoz vezetett:

Ha X nem viv csapatában /V.Meteor/ úgy felváltva vezetnek 2-2 mérkőzést Y-nal /Honvéd/ ki amugy sem indult. X. az első mérkőzés után lesántult és mint csapattag visszalépett: Y az első két mérkőzés után átadja az elnöklést X-nek.

Nem helyes, hogy egy bajnokság döntőjében klubtárs vezesse a mérkőzést, nem beszélve arról, ha a klubtárs edző is egyszemélyben, még ha az illető a magyar vívósport világhírű büszkesége is - lévén a hősök is emberek és olvastunk már valamit az u.n. "tudatalattiságról" is.

Immár "Post festa" vagyunk. Az adott helyzet kényszermegoldásának eredménye volt és a MVSZ. a jövőben talán előrelátóbb lesz. De nem tekinthető kényszermegoldásnak ami ezután következik. Nem tudjuk mely ellenállhatatlan kényszer, talán ritus hatása alatt vette át az elnöklést fent jelzett X. bajnok, a bírák fehér tógája helyett egy mudeális koru és jellegű mondjuk fürdőköpönyegben és mióta tart vajon pártatlan Justitia mérleg helyett cigarettát az egyik kezében, mert a másik kezében egy duplafeketét tartott - pohárban.

Igy kívánt igazságot szolgáltatni a bajvivók között, holott számos szavahihető tanúval tudom bizonyítani, hogy a nagy görög szobrász Justiciát az igazság legfőbb mitológiai alakját egyik kezében mérleggel, másik kezében pallóssal ábrázolta. Peplonban és nem fürdőköpönyegben! Amint az több mint egy ezredév óta látható. És így csak stilszerű volt, hogy a megjelent kb. 500 főnyi vívóbarát csak csekély részben jutott ülőhelyhez, míg egy jelentős rész állig felhuzott térdrel - kuksolt - alacsony padokon, bár állítólag vannak élelmes vállalatok, amelyek székek kölcsönzésével is segítik a sportot. A füst közepes volt, normális élességű karddal könnyen lehetett vágni. Fenti tényállás után a következő kérdésekre szeretnék választ kapni:

Igaz e az amit vívóklubokban, vívóiskolákban több mint félszázada tanítanak, hogy a mindenkori vívóbajnokságok a magyar vívósport legnagyobb ünnepei, úgy külső megjelenésében, mint sportbeli színvonalában. És hogy ezt tudni illik, Előrelépés-Szurás-Pistikától kezdve, olimpiai Herosig bezárólag minden vívónak; hasonlóképpen azt is, hogy ünneplés templomban, ünneplési habitusában jelenik meg az ember, és hogy állítólag már felépült egy bizonyos Sportcsarnok is a monda szerint számos ülőhellyel és modern "Dohányozni tilos" táblákkal; és ha a bajnokok nem mutatnak utat és követendő példát vajh kit kövessen a serdületlen és serdült ifjúság? Erre felelj Spectator!

A válasz adva van, mert a kérdésekben benfoglaltatik. Sapiienti sat!

Spectator.

Vívóbemutató a periférián

Finom kartonon, színes nyomással készült meghívót kézbesített a posta címenre, melyben a Budafoki Testnevelési Tanács és XXII. ker. Petőfi Sándor SK. vívószakosztálya invitált meg Budafokon rendezendő vívóbemutatóra. Meg fogják ezt tartani nélkülem is - gondoltam - és ad acta akartam tenni a meghívót, amikor Ozoray /Schenker/ Zoltán nevét látom feltüntetve főrendezőként. Ez a patinás név arra készítetett, hogy a hideg, szélfujta, ködös decemberi estén utnak induljak a távoli Budafokra. Őszintén megvallva - mérsékelt várakozással.

Ezután már a meglepetések sorozata követte egymást. Az ünnepség színhelye a budafoki István téri általános iskola díszbeültözött tornaterme, a zsufoltságnál is jobban elárasztva nézőközönnyel. A későn érkezők már csak a tornaszereken, bordás falon függve tudtak elhelyezkedni, az izgalomtól ragyogó szemű gyermekcsereg pedig a pást körül a földön ülve szurkolta végig a bemutatót. Az agilis Szívós Zoltán testnevelő tanár propagandája "várakozáson felüli" sikerrel járt. Érdről, Nagytétényből, Érdligetről is eljöttek, ezen a vidéken még alig ismert sportággal a vívással megismerkedni. Valaki tréfásan meg is jegyezte, hogy Ozoray Zoltán legközelebb már, ha bemutatót tart, a Sportsarnokot lesz kénytelen kibérelni, a nagyszámu érdeklődő elhelyezésére. A műsor első részét Ozoray Zoltán vívószakosztályának tagjaival tartott bemutató töltötte ki. Az itt látottak, nemcsak a nézőközönny tetszését, de a jelenvolt vívószerkedők teljes elismerését is kiérdemelte. Ezen a bemutatón végigvonul az avatott mester szakszéri kezemenkája. Kezdőfokon a tanítványok kifogástalan láb és karmunkája, szép testtartása, az iskolavívók kitünő bengevezetése, mind-mind arról tanuskodik, hogy gondos, egyéni munkával folyik a növendékek kiképzése. Ennek alapján nem nehéz megjövendölni, hogy rövidesen nagy versenyek porondján is eredményesen fognak szerepelni a Budafoki SK. fiatal vívói.

Megérdemlik mindannyian, hogy jó munkájukért névszerint megemlitsük őket:

Gyermek iskolavívásban: Elbert József, Mérey Péter, Bálint Lajos tör, Zsámbéki András kardvívásban jeleskedtek.

Lányok töriskola bemutatóján: Radnóczy Györgyi, Király Zsuzsa, Kalicza Sylvia, Nyéki Edda, Velemi Éva, Vincze Judit.

Fiu tör és kardiskolában: Hellinger János, Györfvári Sándor, Kondor Dénes.

Kard csoport bemutatón: Kondor Dénes, Györfvári Sándor, Juhász Károly, Fleininger József, Harasnyai Emil, Verebélyi András működtek közre. A kieséses törverseny Hellinger János elsőségével végződött.

A műsor második részében olimpiai és világbajnokok, neves válogatott keretbeli élversenyzők egymásközti mérkőzéseket, a művészi vívás magas iskoláját mutatták be.

A magyar vívásnak sok tündöklő sikert aratott reprezentánsai:

Női törben: Székely Tiborné, S.Dömölky Lidia, Sz.Morvay Zsuzsa

Férfi törben: Sákovits József, Balthazár Lajos, Szóts Bertalan

Párbajtörben: Sákovits József, Balthazár Lajos, Berzsényi Barnabás, Gábor Tamás

Karásban: Kovács Pál, Detre István ismertették meg a vívás minden szépségét az őket lelkesen ünneplő budafoki közönnyel.

Elismerés illeti mindnyájukat, hogy a vívósport új területen való népszerűsítése szolgálatában, az ősz mester hívására készséggel rendelkezésre álltak. Jutalmuk az a fergeteges siker, mely vívásukat kísérte és a rajongás mely a fiatalság véget-hosszat nem érő autogram kérésében nyilvánult meg. A vendéglátók által az élversenyzők és a testületek képviselői tiszteletére adott társasvacsorán a hírneves budafoki borok fogyasztása közben a házi zenekar pattogó zenéjére táncra perdült mindenki és ezen a téren is a 79 éves örökfiatal Ozoray mester járt elől jó példával.

Cikkem elején "mérsékelt várakozást" emlegettem, ezt most azzal kell helyreigazítanom, hogy utólagosan igaz örömmre szolgált, hogy jelen lehettem. A látottak ismételtlen meggyőzték arról, aminek annak idején az Angyalföldi Sportiskola bemutatkozása alkalmából is hangot adtam. Jó szakvezetés és kellő hírverés mellett, még a perifériákon is gyökeret ver sportágunk és ez a vívás tömegesítésének helyes útja.

Gábor József.

A SVÉDEK PÁRBAJTŐRRENDSZERE

3. közlemény

Cseles feltartó szurás kontratempó ellen.

<u>Mester:</u>	<u>Tanítvány:</u>	<u>Vezényező:</u>	<u>Védekezés:</u>	<u>Ind.helyzet:</u>
A belső karra támad	Kvart opponálással feltartót ad.	Kvart feltartó	Kontrasixt-riposzt.	Oktáv.
Une-deux felül-alul támad kézre	Oktáv feltartó szurást végez	Oktáv feltartó	Sixt-oktáv, vagy kvart-septim riposzt	

Megjegyzések:

A mesternek valóban támadni kell! Személtetőbb egy találat a tanítvány kezén, mint hosszás szóbeli magyarázat. Ügyeljünk, hogy a tanítvány valóban nyújtsa ki a karját a feltartónál. A feltartószurást először helyből, majd hátraleléssel gyakoroltatjuk.

Nagyon fontos!

A mester sokszor védi a feltartószurást és visszaszur. Ezt a tanítványnak sixt, kontrasixt vagy oktávval védenie kell és riposztolni. Ezzel ellenőrizzük a pengevezetést.

Hibák:

A tanítványnak nem szabad a feltartószurást későn kezdeni, akkor kell ezt azonnal végrehajtani, amikor a mester a támadást kezdi. Ugy a feltartószurásnál, mint a váltófeltartószurásnál a pengehegy kezdi a mozgást.

13. Lecke

<u>T á m a d á s f e l t a r t ó s z u r á s</u>			<u>S i x t</u>
Alacsony kézzel és hegyel ad pengét	Egyenes szurást ad a kézre felülről és visszatér állásba. I.feltartószurást ad alul.	Egyenesszurás felül, állás-feltartószurás alul a kézre	Sixt riposzt, oktáv riposzt felül, vagy kizárószurás az oldalra.
Ellentámadást hajt végre a T.kezére			
Magas kézállásban	Egyenes szurást ad kezére alul	Egyenes szurás alul	Oktáv riposzt
Ellentámadást hajt végre alul	Feltartót ad felül	Feltartószurás felül a kézre.	Sixt riposzt
M.felfedi kezét azzal, hogy kvartba megy	Egyenes szurást ad külső kézre		
Ellentámadást hajt végre a T.kezére belül.	Feltartószurást ad kívülről a M.kezére		

Megjegyzés:

Ezt a gyakorlatot előrelépés-kitöréssel és feltartószurás-hátraleléssel is gyakoroltatjuk.

14. Lecke

<u>K o n t r a r i p o s z t g y a k o r l a t o k</u>		<u>S i x t</u>
Kontrasixttel véd és riposztoz a T.karjára	Váltószurással támad T.állásba megy vissza sixttel véd s riposztoz a M.alkarjára.	
Kvart-sixttel védekezik és riposztoz.	T.Une-deuxvel támad. T. állásba tér vissza és M.karjára riposztoz	
Kontrasixt-kvarttal véd és riposztoz.	T.doublével támad. T.visszatér állásba és sixt-riposztot ad a M.karjára.	

15. Lecke

Kötések

<u>Mester:</u>	<u>Tanítvány:</u>	<u>Vezényszó:</u>	<u>Védekezés:</u>	<u>Ind.helyzet.</u>
Váltással cselez	Kvart pengékötéssel egyenest szur a M.kezére			
Váltással cselez	Kontrasikt kötéssel egyenest szur a M. alkarjára			
Váltással alul cselez	Oktáv kötéssel egyenest támad a testre.			
Váltással alul cselez	Szeptim kötéssel egyenest szur a testre.			

Megjegyzés:

Ezt előrelépés-kitöréssel is gyakoroltatjuk. Nagy hiba ha a hegy "lemarad". A pengét al-
k a r b ó l vezetjük. A pengékötés mindig előrehaladó mozdulat, s a penge közepével vagy erősével tör-
ténik.

16. Lecke

Transporto

Váltással cselez	Kvarttal köt és átvitellel oktávkötéssel testre szur.
Egyenes cselet mutat	Kvartba megy és ezzel rést nyit Sikt kötést vesz melyet át- visz septimbe és egyenest szur
Váltással szur	Oktáv kötést vesz s átviszi kvartba
Váltással alul cselez	Szeptim kötést vesz s átviszi siktbe

17. Lecke

Váltással cselez	Kvarttal köt és átviszi oktáv kötés- egyenes szurásba	Oppozíciós oktáv ripo- sztt v.feltartó
Váltással cselez	Kvarttal köt s átviszi oktávba	
Oktávval opponál	Váltészurást végez a karra alul vagy felül	Oppozíciós oktáv- szeptim - ripozt
Váltással cselez	Kvarttal köt s átviszi oktávba	Oppozíciós oktáv, szeptim oktáv ripo- sztt v.feltartó
Oktávval opponál	Váltással cselez	
szeptimet véd	Kitér és alacsony vagy magas vonalban tör ki.	
Váltással cselez	Kvarttal köt és átviszi oktávba	Oppozíciós oktáv, kontra oktáv, szeptim ripozt vagy feltartó szurás.
Oktávval opponál	Váltással cselez	
Kontraoktávval véd	Kitér s alacsony vagy magas vonalban szur.	

Megjegyzések:

A fenti gyakorlatot szikt kvart, szeptim s oktáv kiindulásból is gyakoroltatni kell. Ezenkívül előrelépés-kitöréssel is.

A legtöbbször a tanítvány a váltást k és ő n kezdi. Ezt abban az utemben kell kezdeni, amikor a M. a kötést k e z d i . Ezeket a gyakorlatokat váltással, une-deux és doubléval fejezik be. Az átvitel hajlított kerral történik, s a nyújtást a váltással stb. kezdjük.

N a g y h i b a , ha az átvitel közben az öklünket ejtjük.

/folytatjuk/

SZÖVETSÉGI HÍREK

Gerevich szövetségi kapitány tervezete a válogatott versenyzők ranglistába sorolásáról és prémium pontozásáról

A válogatás megejtésénél a múltban, de különösen az elmúlt vivóévadban tapasztalt bizonytalanságok és visszasságok megszüntetésére Gerevich Aladár tervezetet nyújtott be a Magyar Vivó Szövetség elnökségének, amely ezt el is fogadta.

Az 1959. január 1-el kezdődő vivóévadban tehát életbe lépett a prémium pontozásról szóló ren-

Márkus Tibor	Vasas	XI.	Dooskai ut 46.
Nagy Csaba	Csepel	XII.	Alkotás utca 44.
Nagy Károly	Csepel	VI.	Sziv utca 43.
Nagy Zoltán	MTK.	VIII.	Baross utca 83.
Naszály Péter	Honvéd	I.	Győző utca 5.
Németh Gábor	ASI.	XIII.	Béke ut 108.
Rónaváry István	III.EVE.	I.	Toldi Ferenc utca 29.
Seregi Lajos	Főv.CS.M.	II.	Mártírok utja 64.
Szelényi István	V.Meteor	XI.	Karinthy Frigyes ut 11.
Szemerédi György	Csepel	VIII.	Mező István ut 53.
Szikszay Olivér	MTK.	VII.	Dózsa György ut 62.
Szilvássy Attila	ASI.	XIII.	Sallay Imre utca 26.
Szilvássy Botond	ASI.	XIII.	Róbert Károly kórut 34.
Terék Sándor	Honvéd	XIV.	Telepes utca 3.
Urányi Mihály	ASI.	XIII.	Kresz Géza utca 26.
Vattay József	ASI.	XIII.	Rokon utca 6.
Váradai Iván	MTK.	VIII.	József kórut 67.
Váraljay György	Vasas	II.	Kelemen László utca 9.
Wurz Pál	Vasas	XII.	Márvány utca 28.

0-0-0-0-0-0-0-0-0-0

EDZŐK ROVATA

Edzők munkafeltételeinek és munkabérének szabályozása.

Az Edző Bizottság felhívja a Sporttársak figyelmét az MTSH. 4 sz. Közlönynek 7/1957 sz. utasítására, amely az edzők munkafeltételeinek és munkabérének szabályozásáról szól. Az edzői munkaszerződés legújabb mintájú űrlapjait a Sportpropagandánál /Bp.Rákóczi ut 57 / lehet megvásárolni.

Edzői igazolványok érvényesítése 1959 évre.

A fővárosban működő edzők igazolványai, minden csütörtökön d.e. 10-12 óráig érvényesíthetők a Magyar Vívószövetségben /V.Hold utca 1.II.221./

Edzői munkaszerződések megújítása.

Az edzők munkaszerződéseiket 1959 évre munkaadóikkal megújítani tartoznak. Az új munkaszerződés a MVSZ. Edzőbizottságának jóváhagyás végett bemutatandó.

Vidéki edzők igazolványainak érvényesítése és munkaszerződéseinek bemutatása postán eszközölhető, fenti hírünkben közölt címen.

0-0-0-0-0-0-0-0-0-0

Versenyről - versenyre ...

Rovatvezető: Cziffra András dr.

Mig november ifjúsági vívóink nagy próbatételének hónapja volt, addig decemberben az országos csapatbajnokságok legjobbjainkat, sőt mindenkit a sorompóba állítottak. A csapatbajnokságok mindig hiteb-
ben tükrözik vívósportunk helyzetét, mint az egyéni bajnokságok s éppen ezért még nagyobb figyelmet érde-
melnek.

Elsőnek női törvívóink léptek pástra. A bajnokságon hat fővárosi csapat vett részt. A vidékiek ezúttal nem kaptak helyet a bajnokság mezőnyében. A két hármass csoportból egy-egy csapat esett ki. Az egyik csoportban Dömölky kitünő vívása nem volt elegendő ahhoz, hogy a V.Meteor csapatának a döntőbe jutását kiharcolja, mert az OSC. fiatal és kiegyensúlyozott együttese 9:7 arányban elhódította a győzelmet Juhász 3, Flazzeriano, Szalontay és Kelemen 2-2, illetve Dömölky 4, Viktorné 2, Dóczyiné 1 győzelmet aratott. A BVSC. könnyen 9:3 arányban győzött a Meteor ellen. Ennek során Kovácsné megverte Dömölkyt. A győzelmek a következőképpen oszlottak meg: Székelyné és Kovácsné 3-3, Szabó É. 2, Trupkovits 1, illetve leg Dömölky 2, Dóczyiné 1 gy. A másik csoportban igen heves küzdelem alakult ki a döntő negyedik helyéért

a Csepel és Elektromos együttese között. A győzelmet az Elek nővérekkel megerősített csepeli csapat hódította el egyetlen találattal, ami az Elek nővéreknek, elsősorban Margitnak volt köszönhető, aki minden ellenfelét, köztük Rejtő Ildikót is legyőzte. A mérkőzés során Elek M. 4, Elek Ilona 2, Bánvölgyi és Balogh 1-1, illetőleg Rejtő Ildikó 3, Marvalits és Dlugolinszky 2-2, Kökény 1 győzelmet aratott. - A Honvéd együttese már könnyen győzött 9:4 arányban az Elektromos fölött /Marosi és Zsabka 3-3, Morvay 2, Császár 1, illetőleg Rejtő 2, Kökény és Marvalits 1-1/.

A döntőben a Csepel vívői továbbfolytatták a meglepetéssorozatát és a délelőtt levivott első fordulón 9:7-re legyőzték a Honvéd csapatát. Ez elsősorban Elek Ilonának és az utóbbi versenyeken felüti Kéglnek volt köszönhető. Mindkettőn három győzelmet arattak, Bánvölgyi 2, Elek M. 1, illetőleg Morvay 3, Zsabka 2, Marosi és Császár 1-1. A Csepel együttese ezzel kimerült és délután már nem tudott győzni. Az egyetlen ifjúsági bajnokként Plazzeriano teljes indiszponáltsága ellenére 10:6 arányban győzte Juhász minden mérkőzését megnyerte, Kelemen és Szalontay 3-3, illetőleg Elek Ilona és Balogh 2-2, Bánvölgyi és Elek M. 1-1 győzelmet aratott. Az OSC. viszont a Honvéd magánatalált együttesétől szenvedett 9:7 arányú vereséget az egésznap igen jól vívó Morvay és délutánra régi formáját visszanyerő Császár 3-3 győzelme révén. Zsabka 2, Marosi 1, illetőleg Juhász, Kelemen és Szalontay 2-2, Plazzeriano 1 győzelmet aratott. A döntő említett három résztvevője között a helyezési sorrendet egyenlő pontszám mellett az egyéni győzelmek száma döntötte el. A bajnokságot biztosan, veretlenül a BVSC. együttese hódította el. Vivásuk egyenletes és megbízható volt. A csapat gerince Kovácsné és Székelyné volt. Mellettük azonban a fiatalok is egyformán kivették részüket a győzelmek megszerzésében. Ágoston és főként Szabó Éva megtették a magukét, sőt utóbbi jóval többet, mint ami ebben az erős mezőnyben tőle várható volt. Részletes eredmények a következők BVSC.-OSC. 9:7 /Kovácsné, 3, Székelyné, Ágoston és Szabó 2-2, illetőleg Juhász 3, Plazzeriano 2, Pásztóy és Szalontay 1-1/. BVSC.-Csepel 12:4 /Kovácsné és Székelyné 4-4, Ágoston és Szabó 2-2, illetőleg Bánvölgyi 2, Elek Ilona és Margit 1-1/. BVSC.-Honvéd 9:7 /Kovácsné és Székelyné 3-3, Szabó 2, Ágoston 1, illetőleg Marosi, Császár és Morvay 2-2, Zsabka 1 gy. Végeredményében I. BVSC. 6 pont, II. OSC. 2 pont, 24 gy. III. Honvéd 2 pont 23 gy. IV. Csepel 2 p. 19. gy. Főbírák: Maszlay és Torday.

A férfi tör csapatbajnokság nyolc résztvevő csapata két csoportban küzdött a döntőbe jutásért. Az első csoportban a Csepel csapata nem ismételte meg a női vívők meglepetésszerű győzelmét. Kiesése pillanatig sem volt vitás. Az OSC. vívői viszont igen megszorították a BVSC. és V. Meteor együttesét. BVSC.-OSC. 9:7 /Boros és Kamuti Jenő 3-3, Kamuti László 2, Halász 1, illetőleg Marosi 3, Szerencsés 2, Kun és Rósa 1-1 gy. V. Meteor-Csepel 11:5 /Berzsenyi, Sákovits és Gábor 3-3 Zékány 2, illetőleg Terebessy Ákos 3 Róza 2 gy. BVSC.-Csepel 10:6 Kamuti J. 4, Kamuti L, Boros és Halász 2-2, illetőleg Nyomárkai és Róza 2-2, Darányi és Terebessy Ákos 1-1 gy. V. Meteor-OSC. 9:6 /Gábor 4, Sákovits 3, Zékány 2, illetőleg Szerencsés és Rósa 2-2, Flagányi és Marosi 1-1 gy.

A második csoportban elég szoros küzdelmek adódtak. A szolnokiak ezidén nem ismételték meg tavalyi betörésüket, bár a Vasas csapatát igen megszorították. A Vasas és Elektromos mérkőzés sorsát Kaszás ragyogó vívása döntötte el. Mind a négy mérkőzését megnyerte és Fülöpöt is legyőzte. Végeredmény 9:7 a Vasas javára /Kaszás 4, Felkay és Szabó 2-2, Duronelly 1, illetőleg Fülöp 3, Pacséry 2, Dadányi és Gaál 1-1 gy. Honvéd-Szolnok 14:2. Oszoly nemcsak mind a négy mérkőzését megnyerte Lendvaihoz hasonlóan, hanem mindössze 3 találatot kapott. Tovább azonban már nem futotta erejéből és a további mérkőzéseken nem szerzett győzelmet. A szolnokiak közül csak Demecs tudott győzni, de legyőzött ellenfelei Gyuricza és Szóts voltak.- Vasas-Szolnok 9:7 /Szabó S., Bartos és Kaszás 3-3, illetőleg B. Nagy, Demecs és Feke 2-2, Hank 1 gy. Honvéd-Elektromos 9:5 /Lendvai, Szóts, Gyuricza 3-3, illetőleg Pacséry 2, Gaál, Veczán és Dadányi 1-1 gy.

A délelőtt folyamán leviták I. osztályból kiesés szempontjából számításba jövő mérkőzéseket. Ennek során az OSC. 9:5-re győzött a Csepel ellen /Marosi és Kun 3-3, Rósa 2 Sárosi 1, illetőleg Nyomárkai 3, Róza 2 gy. Elektromos-Szolnok 9:3. Az Elektromos Fülöp nélkül Dadányi, Veczán, Gaál és Pacséry összeállításban állt fel. A kiesésért tehát a Csepel és Szolnok együttesének kellett megmérkőznie. A Csepel /Róza, Nyomárkai, Terebessy Ákos és Darányi/ csapata 9:3-ra győzött, s így a Szolnok együttesé esett ki az I. osztályból.

A döntőben a BVSC. férfiai minden tekintetben megismételték a női csapatuk előző napi győzelmét és igen nagy fölényrel hódították el a bajnokságot. Csapatuknak állandó gerincét itt is két kipróbált törzős a Kamuti fivérek alkották. Papp Csaba betegsége miatt öt végig, Czvikovszkyt pedig a mérkőzések többségében nélkülözniük kellett. Ez még értékesebbé teszi győzelmüket, ami itt is annak volt köszönhető, hogy fiataljaik Boros, Halász és Náray teljes mértékben megállták helyüket és nagy neveket fektettek két vállra. Enélkül a nemzetközi többszöri tűzkeresztségen átesett "örégek" aligha nyerhették volna meg a bajnokságot.

Második a Honvéd együttese lett. Ennek a csapatnak Gyuricza és Szóts volt az állandó gerince, amelyet méltóképpen egészített ki, sőt néha túl is szárnyalt Lendvai. A csapatnak azonban hiányzott megfelelő negyedik tagja. Harmadik a V. Meteor kiváló párbajtörzsozójából alakult csapat lett, amely nagy rutinjának köszönhetően ezt a helyezést. Negyedik a Vasas együttese lett, amelyben csak Kaszás volt méltó ellenfele a többi csapat tagjainak. Részletes eredmények: Honvéd-Meteor 10:6 /Lendvai és Gyuricza 4-4, Szóts 2, illetőleg Sákovits és Berzsenyi 2-2, Gábor és Zékány 1-1 gy. BVSC.-Vasas 13:3 /Czvikovszky és Kamuti Jenő 4-4, Kamuti L. 3, Náray 2, illetőleg Kaszás, Szabó és Felkay 1-1 gy. BVSC.-Meteor 10:6 /Kamuti J. 4, Kamuti L. 3, Náray 2 Boros 1, illetőleg Gábor és Berzsenyi 2-2, Szelényi és Zékány 1-1 gy. Honvéd-Vasas 9:7 /Szóts és Gyuricza 3-3, Lendvai 2, Baráth 1, illetőleg Kaszás 3, Szabó 2, Bartos és Felka 1-1 gy. Meteor-Vasas 9:3 /Zékány és Sákovits 3-3, Gábor 2, Berzsenyi 1, illetőleg Kaszás 2, Felkay 1/. BVSC.-Honvéd 9:2 /Kamuti J. 3, Kamuti L. Czvikovszky és Halász 2-2/. Főbírák Palócz B. és Kárpáti.

A két törzsám közös tamulságaként egy örvendetes és egy szomorú tamulságot kell megállapítanunk. Az örvendetes a törvivő utánpótlás fiataljaival olyan lelkiismeretesen foglalkozó Vasutas sportkör munká-

jának jó eredménye és mindkét nembeli fiataljainak ilyen elsőrendű szereplése. Annál szomorúbban kell megállapítanunk, hogy a találatjelző gép biztonságos működésének előfeltételét alkotó egyéni felszerelés, elsősorban laméplasztron tekintetében helyzetünk siralmas. Amikor a nyilvánvaló téves jelzések száma már feltűnően sok volt és műszakilag megérték a plasztronokat, kiderült, hogy azok zöme oly mértékben hibás és szakadt, hogy használatuk a küzdelmek realitását veszélyezteti. Ezen azonban anyagihiányában a nagy egyesületek sem tudnak változtatni. Ha e tekintetben nem történik sürgős intézkedés hamarosan le kell mondanunk arról, hogy villany találatjelző gép előtt vívjunk. Ez pedig nehezen kiharcolt nemzetközi sikereinket is veszélyeztetné. A technikai hiányosságunk egy további káros következménye a mérkőzések végnélküli elhuzódása. Ezt már tavaly is szövé tettük, mégis az idén is jóval éjjel után értek véget a reggel 8 órákor megkezdődött küzdelmek.

A párbajtőr csapatbajnokságra hat fővárosi csapat mellett két vidéki csapat /Pécs és Szolnok/ is nevezett. Az előmérkőzések során - kivéve azt, hogy a szolnokiak megszorították a BVSC. csapatát - komoly küzdelem nem volt. Honvéd-Vasas 9:1, V.Meteor-Elektromos 9:2, Honvéd-Elektromos 9:4, V.Meteor-Vasas 9:1. A második csoportban OSC.-PEAC. 14:2, BVSC.-Szolnok 9:6, OSC.-Szolnok 9:3, és BVSC.-PEAC. 9:2. Ebben a fegyvernemben nem kellett a kiesés kérdését eldönteni.

A bajnokságot nagy fölényrel a V.Meteor együttese nyerte. Az OSC. a vártnál sokkal gyengébben szerepelt s így nem ismétlődött meg a tavalyi izgalom s a bajnok csapatnak nem volt megfelelő ellenfele. A csapat valamennyi tagja igen jól vívott. A Sákovits, Gábor, Berzsényi és Bárány összeállítású csapat méltóan képviselhetné országunkat nemzetközi viadalon is. A második helyre meglepetésszerűen a BVSC. csapata került. Váry és Balthazár mellett Mészöly, és Sággy jó vívásának köszönhetik a vasutasok ezt a szép helyezést. Harmadik a Honvéd egészen fiatalokból álló csapata lett. Ebből az együttesből különösen Lendvayt, Törököt és Oszolyt kell kiemelnünk. Az egyetemisták, akik a legutóbbi időig mindig az élen voltak ezuttal igen visszacsúsztak. Ez elsősorban Kausz illetőleg Szüts igen gyenge vívásának tudható be. Részletes eredmények: BVSC.-OSC. 9:7 Mészöly és Váry 3-3, Balthazár 2, Farkas 1, illetőleg Marosi és Kausz 3-3, Rabár 1 gy. Meteor-Honvéd 11:5 Sákovits 4, Gábor 3, Berzsényi és Bárány 2-2, illetőleg Ferdinándy 2, Siklósi, Oszoly és Lendvay 1-1 gy. BVSC.-Honvéd 9:7 Sággy és Váry 3-3, Balthazár 2, Farkas 1, illetőleg Oszoly 3, Lendvay és Ferdinándy 2-2 gy. Meteor-OSC 13:3 Sákovits 4, Berzsényi, Gábor és Bárány 3-3, illetőleg Keserü 2, Rabár 1. gy. Meteor-BVSC. 9:0 /Ez az eredmény mutatja a győztes csapat teljes fölényét./ Honvéd-OSC. 9:3 Török és Lendvay 3-3, Oszoly 2, Ferdinándy 1, illetőleg Nagy 2, Marosi 1 gy. Főbírók Székely Tibor és Szabó Pál.

A kardcsapat bajnokságon nyolc fővárosi csapat nyert részvételi jogot. Az első csoportban Honvéd-MEDOSZ 9:0. A győzelmeket Lotz, Pézsa, Bakonyi és Delneky aratták. Vasas-Petőfi 11:5 Kovács Pál és Keményvári 4-4, Mayer 2, Kovács Attila 1 gy. Vasas-MEDOSZ 9:3 Kardos és Keményvári 3-3, Meszéna 2, Mayer 1, illetőleg Szilassy 2, Cziffra 1 gy. Honvéd-Petőfi 9:3 Bakonyi 3, Lotz, Gyuricza és Delneky 2-2, illetőleg L'Auné 2, Németh D. 1 gy. A második csoportban a Meteor továbbjutása és a csepeli együttes kiesése eleve biztosnak látszott. A döntő negyedik résztvevőjének az OSC.-BVSC. mérkőzésen kellett eldőlnie. Éppen ezért a vasutasok a nemrégiben rándulást szenvedett Mendelényit is küzdelembe állították. Első mérkőzése után azonban orvosi vélemény alapján kénytelen volt helyét Versényinek átadnia. A BVSC. együttese ennek ellenére 9:5 arányban győzött, ami főként annak tudható be, hogy Szerencsés, aki utóbbi időben igen sokat dolgozik, igen fáradtan és mereven vívott. A győzelmek megoszlása a következő: Detre 3, Dávid, Skaliczky és Versényi 2-2, illetőleg Demeter 2, Szerencsés, Mamusich és Lévai 1-1 gy. Az egyetemisták ezután megkísérelték a tavalyi bajnok megverését. Ez majdnem sikerült. Csak Szerencsésnek kellett volna jobban vivnia. Meteor-OSC. 9:6 Horváth Z. 3, Gerevich, Enyedy és Palócz E. 2-2, illetőleg Demeter 3, Szerencsés, Kocsis és Lévai 1-1 gy. Meteor-Csepel 9:0 és BVSC.-Csepel 9:1.

Az V-VIII. hely és egyben a kiesés kérdésének eldöntése céljából az OSC. a Csepel együttesével vívott és győzött 9:4 arányban Szerencsés 4, Demeter és Kocsis 2-2, Mamusich 1, illetőleg Graváts 2, Te-rebessy Géza és Nagy Csaba 1-1 gy. - A MEDOSZ csapata 9:5 arányban győzött a Petőfi együttese ellen Szilassy 3, Torday, Törökéri és Jeney L. 2-2, illetőleg Dósa és Németh D. 2-2, L'Auné 1 gy. Petőfi-Csepel 9:5 /Németh D. 4, Dósa és Kácsor 2-2, L'Auné 1, illetőleg Nagy Csaba 3, Graváts és Mészáros 1-1 gy. Az első osztályból tehát a Csepel csapata esett ki. Helyébe a Betonut együttese kerül.

A döntő rég nem látott izgalmas küzdelmeket hozott. A bajnokság és a helyezések sorsa az utolsó találatig nyílt kérdés maradt. A meglepetés már az első fordulóban kezdődött, amikor a Honvéd együttese, Bakonyi teljes kihagyása ellenére két találattal megverte a tavalyi bajnok Meteor. A Honvéd csapatának Delneky és Lotz voltak mindvégig a legjobbjai. A törvite Gyuricza az idén is igen eredményesen egészítette ki a lelkesen küzdő csapatot. Kárpáti lábsérülése még nem gyógyult meg teljesen s így őt nélkülöznie kellett a Honvédnak. A negyedik tag - felváltva Bakonyi és Pézsa - nem vívott egyetlenes formát. A Meteor csapatában Bercezely is pástra lépett, az első mérkőzése megnyerése után azonban lábsérülése miatt orvosi vélemény alapján át kellett adnia helyét Rostásnak. A Meteor vereségét elsősorban Gerevich gyengébb szereplésének köszönhetette. A győzelmek a következőképpen oszlottak meg: Lotz és Delneky 3-3, Gyuricza 2, illetőleg Horváth Z. 3, Palócz és Rostás 2-2, Gerevich 1 gy. A második fordulóban a Vasas csapata vívott kemény küzdelmet a Meteor együttesével. Ezuttal Gerevich volt a mezőny legjobb embere, aki valamennyi mérkőzését könnyen nyerte és Kovács Pált is 5:2-re verte. Utolsó találata - egy villámgyors elővágás - megérdemelte volna, hogy a fiatalok számára okulásul megörökítsék. Gerevich ragyogó vívása azonban nem ellensúlyozta Palócz és Horváth Z. igen gyenge vívását. A Vasas vívói a két Kovács - apa és fia - jó vívásával biztosították maguknak a győzelmet 9:7 arányban Kovács Pál és Attila 3-3, Keményvári 2, Meszéna 1, illetőleg Gerevich 4, Rostás 2, Horváth Z. 1 gy. Az izgalom a tetőfokra hágott amikor a harmadik fordulóban a Vasas és Honvéd csapata állott fel egymással szemben. A Honvéd együttese egységesebb és lelkesebb vívással magához ragadta a vezetést. Ennek során Lotz higgadt, minden felesleges mozdulatot kerülő, észszerű vívásával Kovács Pált is megadásra készítette. A Vasas vívóinak azonban sikerült 6:6-nál befogniuk ellenfelüket. Ettől kezdve felváltva nyerték az egyes csúrtéket, de még mindig a Honvéd vezetett.

Az utolsó mérkőzésen Delneky már 2:1-re vezetett Kovács Pállal szemben és a Honvéd szurkolók már örömmel ünnepelezték a győzelmet, amikor Kovács megszokott nyugalmával megfordította a küzdelem sorsát és nemcsak a mérkőzést nyerte meg, de egyetlen találattal biztosította a bajnokságot is csapatának. Végeredmény Vasas-Honvéd 8:8, 64:63 Kovács P. 3, Kovács A. és Kardos 2-2, Keményvári 1, illetőleg Lotz, Delneky, Gyuricza és Bakonyi 2-2 gy. A BVSC. együttese Mendelényi nélkül nem tudott beleszólni a bajnokság sorsába és Detre valamint Dávid jó vívása ellenére kénytelen volt megelégedni a negyedik helyvel. Vasas-BVSC. 10:6 Kovács P. és Meszóna 3-3, Keményvári és Kardos 2-2, illetőleg Dávid 3, Skaliczky 2, Detre 1 gy. Honvéd-BVSC. 14:2 és V.Meteor-BVSC. 9:3 Horváth Z. és Rostás 3-3, Eryedy 2, Falócz 1, illetőleg Detre 2, Skaliczky 1 gy. Főbírák: Dr.Rozgonyi és Papp B.

A kard- és párbajtőrbajnokságnak is levonhatjuk a közös tanulságait. Ezekben a fegyvernemekben sajnos nem tapasztalható a törhöz hasonló teljes és sikeres megfiatalodás. Ennek a régóta várt örövendetes jelenségnek első kedvező jelei egyedül a Honvéd mindkét fegyvernembeli csapatában észlelhetők. Itt is elsősorban Lotz állandó és biztos fejlődése ad reményt arra, hogy lesz aki az öregek nyomdokaiba lépjen. Párbajtőrben Lendvay/ 3 azonban sajnos egyedül áll. Horváth Z. a döntő pillanatban kihagyott, Bakonyi ingadozott, Szerencsés fáradt. Nem szabad, hogy a bajnokcsapat két fiataljának különösen Kovács Áttilának eredményes szereplése tévedésbe ejtsen. Neki és Meszónának még sokat kell tanulnia, fejlődnie, hogy nemzetközi viszonylatban képviselhesse színeinket. Akciók még nagyon erkölcsesek és csak ellenfeleik hibája, hogy ezt nem tudták kihasználni. Delneky jó vívása nem újkeletű jelenség, de ő már nem tartozik a fiatalok közé. A legmegbízhatóbban és megnyugtatóbban Kovács Pál vívott. Egész nap csak Gerevichtől és Lotztól szenvedett vereséget. Gerevich hol régi fénykorára emlékeztető vívást mutatott, hol /ritkábban ugyan/ kihagyott. Ők azonban nem kárpótolhatnak az utánpótlásban tátongó űrért.

Még egy szomorú jelenséget kellett tapasztalunk. A vívók fegyvernemzetlenségét. Elversenyzőink sokszor ragadtatták el magukat mindkét fegyvernemben és rossz példájuk nagyon károsan éreztette hatását fiataljainkon is. Ezt hamar eltanulták. A baj pedig az, hogy a nevelésre hivatott mesterek és sportkört, vagy szakosztályi vezetők ahelyett, hogy nyugtatnák és nevelnék versenyzőiket, még tüzelik őket.

0-0-0-0-0-0-0-0-0-0

Vidéki versenyek

November utolsó vasárnapján rendezte a DVTK az 1958. évi megyei kardbajnokságot. A győzelmet és a legtöbb helyezést a DVTK vívói hódították el, akik ezt a jó szereplésüket elsősorban mesterüknek Tóth Józsefnek köszönhetik. Végeredmény: I. Péter /DVTK/ 6 gy. II. Kelemen /DVTK/ III. Szepeasy /MEAF/ IV. Árvay /DVTK/ V. dr.Baditz /DVTK/ VI. Bertalan /M.Kinizsi/. VII. Böry /MEAF/ VIII. Bérces /M.Kinizsi/

Ugyanekkor a Szombathelyi Haladás rendezett III.o. kardversenyt. A 26 indulónak mintegy fele volt minősített s így a verseny színvonalas komoly küzdelmeket hozott. Az első két helyen a rendező egyesület két igen jó technikájú vívója végzett. I. Lénárt János II. Radimeczky L. III. Vajna Csaba /Veszpr. Hal./ IV. Bujtás Pál /BVSC/ V. Lipoth Ferenc /Veszpr.Hal./ VI. Palágyi József /Veszpr.Hal./ VII. Szirányi Endre /BVSC/ VIII. Welther Károly /Szomb.Hal./ IX. Makay Miklós /BVSC/.

Szolnokon 15 ifjúsági kardvívó állt rajt. Közülük Köves Mihály /Hódmv./ lett az első veretlenül. II. Rosztóczy István /Hódmv./ III. Gajdán István /Hódmv./ IV. Szporny Miklós /Hódmv./ V. Mérszáros Rudolf /Szolnok/.

A Győri ETO II. o. párbajtőr versenyére nem gyűlt össze elegendő versenyző ahhoz, hogy minősítsen, pedig a csepeli és budapesti vasutas vívók is odautaztak. Első veretlenül Balczó András /Csepel/ lett. II. Tóth László /Győri ETO/, III. Földi László /Csepel/ IV. Németh Zoltán /BVSC/, V. Haraszthy László /Tatabánya/.

December első vasárnapján a FEAC I. o. párbajtőrversenye is hasonló részvétlenség mellett zajlott le. A 12 induló közül a rendező egyesület vívója Méhes nyerte a versenyt Balthazár Lajos /BVSC/ előtt, akit Váry Attila /BVSC/ követett. IV. Szűcs Tibor /OSC/ lett.

A Győri ETO II. osztályu kardversenye sem gyűjtött össze tíznél több versenyzőt. Közülük Moravcsik Endre /Vasas/ lett az első veretlenül. II. Fehér Tibor /ETO/ III. Beliczay S. /ETO/ IV. Magyar Péter /Vasas/.



NEMZETKÖZI VÍVÓHIREK

Rovatvezető: Sárosy Antal

A L'Esgrime Francaise a Francia Vivó Szövetség javaslataiból.

A 21 éven aluliak VB.-a után a Francia Vivó Szövetség /F.F.E./ Technikai Bizottsága az alábbi javaslatokat tette:

Törben: rendezzenek egyvárosbeli, vagy szomszédos városbeli tervek közt 3-as csapatversenyeket.

a technika fejlesztése érdekében hívják ismét életre a legjobb technikájú vivő díjazását. A díj odaítéléséről a TB. és a bírák döntenek.

Épée: a testre való támadások mellett szorgalmazzák az elülső részekre történő támadásokat és edzőmérkőzéseken ez utóbbi találatokat számítják duplán.
Tartassák be a durva támadások elleni szabályokat.

Kard: nincs javaslat.

Női tőr: Tegyenek erőfeszítéseket a 21 éven aluli vivónők technikai fejlesztésére, miután kevés értékes anyaggal rendelkeznek. Legalábbis ebben a korcsoportban tegyék kötelezővé a pisztolyfogás ki-cserélését francia markolatra és ez alól csak orvosi javaslatra lehessen kivételt tenni.

A fizikai erőnlét emelése érdekében fel kell kérni a mestereket és vezetőket, hogy ennek szükségességéről győzzék meg a versenyzőket.

Tőr ruhákat jobb anyagból és a támadó oldalon és a mellen kettőzött kivitelben készítsék, tekintettel a villanytőr használatára.

A versenyek gyorsabb lebonyolítása érdekében

1. Csapatversenyeknél is alkalmazzák a direkt kiesési rendszert és a csapatok álljanak 3 főből.
2. Az egyéni versenyeknél az első két fordulót vivják 6-os csoportokban és azt követően a kiesési rendszerben.

Lerohanás: javasolják, hogy a Nemzetközi Szabályok 207, 396, 398 §-ai vonassanak össze és terjedjenek ki mindhárom fegyverre.

A VB. és a Critérium Mondial évente felváltva rendeztessék meg, mivel utóbbi állandóan emelkedett jelentőségében és így előkelőbb besorolást érdemelne meg.

0-0-0-0-0-0-0-0-0

A Criterium Mondial alkalmával a Román Vivó Szövetség panaszt tett a F.I.E.-nél /Nemzetközi Vivó Szövetségnél/ egyes francia vivók viselkedése ellen. 7 vivót/ítéltek 3-3, illetve 1 havi eltiltásra - elég enyhén - tekintettel arra, hogy valamennyien első esetben vétettek. A panasz szállodabeli tulhangos viselkedésükre és egy őrség elleni helytelen magatartásukra vonatkozott.

Luganóban, négyes párbajtőr csapatversenyt vívtak a svéd, a svájci és olasz vivók.

Svájc-Svédország 9:7. /Steininger 4, Polledry, Ribordy 2-2, Meister 1, illetve Engdahl 3, Rehbindler 2, Abrahamson-Genesjo 1-1 gy./

Olasz-Svéd 10:6. /Tassinari-Trioli 3-3, Saccaro-Paolucci 2-2, illetve Rehbindler-Ling-Vanirus 2-2, Abrahamson-Engdahl 1-1./

Olasz-Svájc 9:3. /Tassinari-Saccaro 3-3, Pellegata 2, Trioli 1, illetve Steininger-Wolfer-Bassler 1-1, Polledri 0 gy./

Végeredmény: I. Olaszország 4 pont, II. Svájc 2 pont, III. Svédország 0 pont.

0-0-0-0-0-0-0-0-0

Az ugyanakkor megrendezett egyéni párbajtőrverseny eredménye:

I. Sandwall-Svéd II. Steininger/Svájc/, III. Rehbindler/Svéd/, IV. Ling-Yamiru/Svéd/, V. Fabrizi/Olasz/, VI. Polledri/Svájc/, VII. Cipriani/Olasz/, VIII. Tassinari/Olasz/,

Molié Kupa. Genovában, május 31-én vívták le a hatos párbajtőr csapatversenyt Olaszország és Franciaország válogatottjai. Az eredmény 22-14 arányban a franciák javára dőlt el, 125-155 találatarány mellett. Mouyal, Huet, Queiroux, Guittet, Lefranc 4-4, Lacroix 2, illetve Bertinetti 4, Saccaro, Marini 3-3, Pavesi 2, Delfino, Dellantonio 1-1 gy.

0-0-0-0-0-0-0-0-0

Gaudini Kupa. Az Olasz-Francia hatos tőr csapat versenyt La Speziában vívták le. A francia együttes 20-16 arányban /130:144 találatarány/ győzött. D'Oricola, Baudoux 5-5 gy., Closset, Netter 3-3, Guittet, Bancillon 2-2, illetve Spallino 4, Mangiarotti, Bergamini 3-3, Carpaneda, Curletto, Lucarelli 2-2 győzelmet szerzett csapatának.

Olasz nemzeti bajnokságok.

Tőr csapat: I. Cassa Risparmio-Milano /Boschetto, Galli, Pavese, Bergamini/
II. Società del Giardino /Mangiarotti E. és Carpaneda D., Sacchetto /
III.-IV. ex aequo Circolo Scherma Pessina, Circolo Scherma Fides

Tőr egyéni: I. /Spallino, II./ Carletto, III./ Lucarelli, IV./ Carpaneda, V./ Petranca, VI./ Pellegrino,
VII./ Favia, VIII./ Mangiarotti, IX./ Galli.

Női tőr csapat: I. Club Torino /Beltrame, Masciotta, Balbo, Bortoletti/
II. Giardino /Predaroli, Colangelo, Colombetti, Gavazzeni/
III. Atletica-Genova
IV. Panaro-Modena

Női egyéni: I. Colombetti, II. Cesari, III. Ragno, IV. Masciotta, V. Elia, VI. Mantovani, VII. Balbo,
VIII. Bigi, IX. Cantone.

A Német Szövetségi Köztársaság bajnokságai:

Férfi tőr: I. Theuerkauff, II. Mehl, III. Kroth, IV. Steffen, V. Brecht, VI. Wulf, VII. Koskopf

Női tőr: I. Hoehle, II. Berndt, III. Vorbrich, IV. Schubert, V. Adams, VI. Mees, VII. Müller, VIII. Meyer.

Párbajtőr: I. Köstner, II. Fanger, III. Gnauer, IV. Hecke, V. Casmir, VI. Dietrich, VII. Zimmermann,
VIII. Markart.

Kard: I. Wohler, II. Theuerkauff, III. Lohr, IV. Stiller, V. Köstner, VI. Gehlen, VII. von Krockow,
VIII. Neuber.

0-0-0-0-0-0-0-0-0

A 21 éven aluliak 1959. évi világbajnokságát husvétkor, március 27-30 közt rendezik meg Párisban.

0-0-0-0-0-0-0-0-0

Franciaország 1958. évi bajnokságai:

Párbajtőr: A döntőt 20-as körmérkőzés formájában vívták le.

I. Queyroux, II. Guittet, III. Lefranc, IV. Mouyal, V. Dordé, VI. Pétrier, VII. Dagallier,
VIII. Jeanneau, IX. Bourquard, X. Schraag.

Tőr: I. Coicaud, II. Guittet, III. Baudoux, IV. Cl. Bencilhon, V. Ducasse, VI. Netter, VII. Valentin,
VIII. Darnel.

Női tőr: I. Garilhe, II. Maillard, III. Portail, IV. Pécheux, V. Bruyère, VI. Veronnet, VII. Bacqué,
VIII. Thomas.

Kard: Gamot, II. Lefèvre, III. Laroyenne, IV. Roulot, V. Fraisse, VI. Bourcier, VII. Arabo.

0-0-0-0-0-0-0-0-0

A Nyugatnémetországi Heidenheimben 160 vívó részvételével rendeztek versenyt osztrák, francia, luxembourgi, svájci és német indulókkal. A női tőrt a fribourgi Weiss nyerte az osztrák Meyer előtt. A párbajtőr kupát J.P.Muller nyerte, miután Stoskopf-ot 10:6 arányban verte meg a döntőben.

Bruxellesben a kiállítás alkalmából belga és lengyel vívók között folyt le barátságos mérkőzés. Női tőrben a lengyelek az első 4 helyet foglalták el és holtverseny után Tullito győzött Pawlas ellen. A kard számban Van der Auwera 8:6-ra győzött a lengyel Bonucki ellen. A párbajtőr csapatversenyben Belgium 10:6-ra verte a lengyel csapatot.

Genf-nemzetközi verseny.

Párbajtőr csapatversenyben Olaszország /Bertinetti, Tassinari, Cipriani, Saccaro/ győz Franciaország /Glosset, Dordé, Lefranc, Queyroux/ és Svájc csapatai előtt. Egyéniben Guittet /F/ 10:5-re győz Evéquoz /S/ ellen. Női tőrben a holland Kleyweg 8:5-re győz a döntőben Mahaut /Dán/ ellen.

0-0-0-0-0-0-0-0-0

A Francia Vivó Szövetség J.Roulot kardvivó versenyzési jogát 1 évre felfüggesztette, mivel a kardbajnokságok során Cottard mesterrel szemben tanúsított helytelen magatartását a philadelphiai VB.-én a juryvel és szövetségének elnökével szemben további megengedhetetlen viselkedéssel tetézte. Az ítéletet próbaidőre felfüggesztették.

D'Orsola távolmaradása az egyéniben nagy hullámokat vert. Ezzel kapcsolatban szövetsége a következő elvi döntést hozta: nemzetközi versenyen egy válogatott vivó mind a csapat, mind az egyéni számokban tartozik elindulni, továbbá a csapatkapitány kívánságára, szükség esetén más fegyverben is tartozik rendelkezésre állni és vívni.

0-0-0-0-0-0-0-0-0-0

NEMZETKÖZI VERSENYNAPTÁR

Január	24-25	Páris, Duval kupa-férfi tőr
"	31	} Milano, Spreafico kupa-párbajtőr
Február	1	
"	8	Mans francia-olasz párbajtőr
"	15	Páris, Bachelard kupa-női tőr
Március	1	Besancon, párbajtőr egyéni
"	15	Cannes, kard egyéni
"	"	Huy, Vierset kupa-párbajtőr
"	22	La Spezia, Osztrák-Német-Olasz női tőr
"	27-30	Páris, 21 éven aluliak VB.
Április	4	Pau, Gaudini kupa-Francia-Olasz tőr csapat
	12	Sochoux, épée
	"	Zürich, "Arany Épée" kupa.
	19	Gand, mind a négy fegyverben
	24	Páris, Olasz-Francia női tőr csapat
	25-26	Novara, Olasz-Magyar-Francia-Lengyel kard csapat
Május	23-24	Varsó, Nemzetek kardversenye
	30-31	Como, "Esperia" női tőr egyéni kupa
Junius	6-7	Bologna, Giovannini kupa, férfi tőr egyéni
	27-28	Ostende, nemzetközi női, párbajtőr és kard
Julius	12-25	Budapest, 1959. évi Vivóvilágbajnokság
	19	Bruxelles, nemzetközi női, párbajtőr, kard
Augusztus	28-IX-5.	Torino, Főiskolai VB.

0-0-0-0-0-0-0-0-0-0

Olasz vivóhírek:

Dr. Bocchino lemondott a tőr csapatkapitányi tisztségről.
E. Mangiarotti átvette az ifjusági tőrözők előkészítését.
Deidone mester megbízást kapott a középiskolás vívás megszervezésére.
Irene Corno-Cambernek fia született.
Kijelölték az olimpiai keret valószínű tagjait:

női tőr: 10 fő. Bortoletti, Camber, Cesari, Colombetti, Gino, Mantovani, Masciotta, Pasini, Predaroli, Ragno.

férfi tőr: 9 fő. Bergamini, Carpaneda, Curletto, Favia, Lucarelli, E. Mangiarotti, Milanese, Pellegrino, Spallino.

Párbajtőr: 9 fő. Bertinetti, Delfino, Dellantonio, Maestri, E. Mangiarotti, Pavesi, Pellegrino, Saccaro, Tassinari.

Kard: 10 fő: Calanchini, Calarese, Chiccha, Comini, Ferrari, L. és P. Narduzzi, Ravagnan, Trivelli, Vecchione.

1959. február havi versenynaptár

Rendezői:

II.1. vasárnap	I.oszt. kard I. válogató II.oszt. nőitőr III.oszt. férfitőr III.oszt. kard III.oszt. párbajtőr III.oszt. kard Ifj. leánytőr	M.V.Sz. BVSC. Bp.Honvéd Szegedi Postás Pécsi Egy.A.C. Veszprémi Haladás " "
II.8. vasárnap	II.oszt. kard II.oszt. párbajtőr II.oszt. kard II.oszt. férfitőr III.oszt. nőitőr III.oszt. nőitőr III.oszt. párbajtőr	Bp. Vasas Elektromos Győri ETO. Diósgyőri VTK. Körmendi Községi SK. Nyiregyházi Petőfi Szegedi Egy.A.C.
II.15. vasárnap	II.oszt. férfitőr III.oszt. kard III.oszt. nőitőr III.oszt. nőitőr III.oszt. férfitőr III.oszt. férfitőr III.oszt. férfitőr Ifj. leánytőr Ifj. leánytőr	BVSC. Bp.Vasas-Betonut OSC. Debreceni VSC. Tatabányai Bányász Nyiregyházi Petőfi Pécsi VSK. " " Hevesmegyei V.Sz.
II.22. vasárnap	I.oszt. párbajtőr II.válogató II.oszt. kard Ifj. fiutőr Ifj. leánytőr I.oszt. kard II.oszt. párbajtőr II.oszt. férfitőr III.oszt. férfitőr Ifj. fiutőr Ifj. leánytőr	Bp.Vörös Meteor Angyalföldi Sp.Ist. Bp.Vasas-Spartacus " " Diósgyőri VTK. Győri ETO. Szegedi Egyet.A.C. Székesfehérvári Vasas Szolnoki MÁV. " "

A versenyek megrendezése csak akkor vehető biztosra, ha azokról kiírás is érkezik.

0-0-0-0-0-0-0-0-0

Palócz Endre: Ellenőrizd szabályismereteidet és Gellár Alfréd: Módszertani szaktanácsok a vívás oktatásához című folytatásos közleményeink jelen számunkból, anyagtorlódás miatt sajnos kimaradtak, februári számunkban azonban közöljük a folytatásokat.

0-0-0-0-0-0-0-0-0

HÍREK

Gerevich Aladár olaszországi meghívása. Még a philadelphiai Vívóvilágbajnokságon történt, hogy az Olasz Vívószövetség elnöke Giovanni Bertolonia felkérte Gerevich Aladár szövetségi kapitányunkat, nem volna-e hajlandó a szövetség meghívására 1959 év elején egy hónapot Olaszországban tölteni. Az olasz kardvívóknak a római olimpiára való felkészülési programjába iktatták be ezt a meghívást. Gerevich mint szaktanácsadó és asszópártner 10-10 napot Milanóban, Torinóban és Rómában foglalkozna a válogatott keret kardozóival. Gerevich a MVSZ. és MTSH. elnökségének hozzájárulásától tette függővé a megtisztelő meghívás elfogadását. Időközben megérkezett az Olasz Vívószövetség hivatalos meghívása, melynek alapján a szövetség elnöksége és a felsőbb sporthatóság is engedélyezte annak elfogadását. Szövetségi kapitányunk I.15-től II.15-ig fog az olasz szövetség vendégeként a kardkeret tagjaival foglalkozni és ezen idő alatt az olasz tőr és épée-vívást is tanulmányozni kívánja.

0-0-0-0-0-0-0-0-0

Megváltozott a Salgótarjáni Bányász TC. vívószakosztályának levelezési címe:

Az S.D.T.C. kéri az új címet a szakosztályok névjegyeikében előjegyzésbe venni: B.T.C. Faragó János vívómester, Salgótarján, Petőfi tér 2. Kisker.Váll.

Ára példányonként 3.- Ft.
Szerkesztőség: V.Hold u.l.
II.em.221. Telefon: 121-117

Szerkeszti: a Szerkesztő Bizottság
Szerkesztő: Gábor József
Megjelenik minden hó 15-én.

7/1959. - Készült a Statisztikai Kiadóvállalat nyomdájában.